 Отчет о проведении предметной Недели русского языка и литературы

                                   «Великое русское слово!»-2021 г.
       Предметная неделя русского языка и литературы проходила с 01.02.21 по 05.02.21 г. в соответствии с утвержденным планом работы школы. Был составлен график проведения открытых уроков и внеклассных мероприятий, куда приглашались желающие коллеги, родители, психолог школы и библиотекарь. Практически все уроки посетила старший методист школы Молокова Л.А. Она же и дала открытый урок в 7Б классе по теме «Обобщение изученного по теме «Наречие». Учащимся были предложены разные задания, они показали своими ответами хорошее знание пройденного материала. 

       В 5 классе прошла игра-викторина «Шагаем по тропе Сказок»  с применением презентации, где были обозначены туры и рубрики викторины. Эпиграфом к уроку были слова Пушкина «Что за прелесть эти сказки!..»
Дети не делились традиционно на команды, в каждой рубрике участвовали четыре человека, которые и набирали баллы за ответы. Ребята узнавали  сказочных героев по описанию, угадывали вещи из сказок, делали концертные номера, вспоминали действия героев. Предварительно учащиеся нарисовали рисунки к любимым сказкам и сделали свою выставку. Викторина прошла весело, увлекательно,  все пятиклассники показали хорошее знание русских народных и литературных сказок.

      Час занимательного русского языка в форме презентации с заданиями  по теме «Имя числительное» прошел в 6 классе. Ребята дружно и увлеченно работали в командах: разгадывали ребусы, шарады, подбирали синонимы к фразеологизмам, решали «математические» примеры, проговаривали трудные  числительные, подбирали пословицы с числительными.  
       Учащиеся 8 класса путешествовали в страну Филологию. Они выполняли задания различной сложности по русскому языку  и литературе. Выиграла команда девочек, они работали более слаженно, старательно, показали хорошие знания по русскому языку и литературе.
     В 11 классе прошел урок «Веселый ЕГЭ». Была использована презентация с заданиями игрового характера. В то же время учащиеся повторяли  различные языковые нормы, вспоминали задания ЕГЭ, где эти нормы проверяются. В конце занятия оценивали сочинение по критериям, вспоминали  технологию написания выпускного сочинения по русскому языку.
      В 6Б классе был проведен квест «В стране слов», где учащиеся показали свои знания лексики русского языка.

     Викторина «Знаю, умею, могу» прошла в 7А классе. Семиклассники продемонстрировали умения и навыки по пройденным темам.
    Литературная «Своя игра» была проведена в 9 классе и называлась «Онегин, добрый мой приятель…» Учащиеся отвечали на вопросы по тексту романа А.С.Пушкина «Евгений Онегин».

          Подводя итог, хочется сказать, что в проведении предметной недели приняли все учащиеся средней и старшей школы. Они показали свою заинтересованность в изучении русского языка и литературы, хорошие знания в области занимательного материала и по изучаемым темам. Дети с удовольствием работали в командах, были партнерами и соперниками, их захватывал дух соревнования. Многие проявили себя очень активными игроками и знающими учениками, которые интересуются многими областями русского языка и читают произведения русской и зарубежной классики. Все они получили награды.

                              Руководитель МО гуманитарного цикла: Сафонова Г.А.

