              2 ноября 2024 года  в МБОУ «Новожизненская СШ»  состоялся семинар  на тему «Формирование и развитие творческого потенциала учителя в условиях реализации обновленных ФГОС »
             Педагоги самостоятельно формулировали цели и задачи семинара, работали над понятиями «творчество», «потенциал», раскрывали смысл эпиграфа занятия. Доклад по теме подготовила старший методист Молокова Л.А. Она сообщила о значении педагогического творчества для результативности и эффективности учебного процесса, о необходимых условиях для развития творчества, о критериях успешности учителя, о главных признаках творчества, и о трех уровнях творчества педагога. Методист провела тестирование «Ваш творческий уровень». Результаты показали, что у педагогов он средний.
           Содокладчиком выступила руководитель ШМО учителей начальной школы Крахмалева  А.В. Она сообщила о факторах, способствующих развитию творческой активности, об источниках творчества, о качествах преподавателя, позволяющих развить творческий потенциал, о формах педагогического творчества. Учитель провела групповую работу. Педагоги  коллективно сочиняли стихотворение по данному началу.
            Педагог-психолог школы Борисенко О.В.  и социальный педагог Брагинская А.С. провели КВИЗ для педагогов «Мой потенциал». В ходе игры учителя демонстрировали не только свои интеллектуальные способности, широкий кругозор, но и практические навыки, умение работать в команде.
          Закончился семинар составление СИНКВЕЙНА  по теме. 




