Все добрый солнечный день!
Уважаемые руководители!

В связи с участившимися обращениями родителей по вопросам дистанционного обучения, обеспечения детей льготной категории питанием (набором продуктов) прошу вас еще раз провести разъяснительную работу! 
Направляю вам ПРИМЕР обращения к родителям:

                                    Уважаемые родители!

Заканчивается нерабочая неделя (#неканикулы).  Дети находятся в ваших заботливых руках! Хотим дать вам несколько рекомендаций по общению с детьми во время длительного пребывания их дома.

Как вы понимаете, #неканикулы отличаются от каникул тем, что дети не могут посещать кружки, ходить в гости, совершать прогулки! Это время, когда все родители ответственны за пребывание детей дома! Дети должно понимать, что такое «нельзя»! Это когда их безопасности что-то угрожает. Здесь не может быть отступлений! Убедительно просим вас обеспечить непрерывное нахождение детей ДОМА! Это очень важно! Это главная задача в сложившейся ситуации!

А так - же сообщаем вам, что с понедельника мы начинаем жить по режиму и расписанию (которое размещено в «Сетевом городе» или в соц.сети). Мы переходим на дистанционное обучение! 

В режиме дня:

1. Зарядка (видеоурок учителя физической культуры).
2. Время занятий с 9.00 до 13.00 (14.00) (необходимо контролировать выполнение заданий, которые получили от учителя).
Не забывайте о том, что дети должны помогать вам по хозяйству. Позаботьтесь о том, что бы этот «незапланированный отпуск» запомнился как приятные совместные дни дома с семьей, обязательно запечатлите лучшие моменты, пусть это войдет в историю вашей семьи: «Из жизни неотдыхающих».
                                        Дорогие родители!

Сохраняйте спокойствие, создавайте дома атмосферу добра и уюта! Пусть детям будет с вами хорошо!

Все, что касается дистанционного обучения, мы изложим в отдельной инструкции. За обучение ваших детей, мы не снимаем с себя ответственности, но безопасность детей все-таки в ваших руках! И мы уверены, что в надежных!

БУДЬТЕ ЗДОРОВЫ!

БУДЬТЕ ДОМА!

БУДЬТЕ ВМЕСТЕ! 

Коллеги это всего лишь пример, вы можете составить свое. 
Какая бы ситуация не сложилась мы не должны оставлять семьи, особенно «неустойчивые». Все мы прекрасно понимаем, что виноваты будем МЫ!   

Что касается организации питания (набора продуктов):

    В соответствии с Законом Волгоградской области от 1 апреля 2020г  «О внесении изменений в статью 46 Социального кодекса Волгоградской областиот 31 декабря 2015г. № 246-ОД, п.16 постановления Губернатора Волгоградской области от 01 апреля 2020г № 234 «О внесении изменений в постановление Губернатора Волгоградской области от 15 марта 2020г. № 179 «О введении режима повышенной готовности функционирования органов управления, сил и средств территориальной подсистемы Волгоградской области единой государственной системы предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций» необходимо обеспечить выдачу с 30 марта 2020 года продуктовых наборов обучающимся, имеющим право на обеспечение бесплатным питанием.
    Вам необходимо проработать с компанией по организации питания как будет осуществляться выдача. Рекомендовано делать это раз в неделю и раз в две недели.  

Дальнейшая работа всех учреждений:
Развитие событий может пойти по  двум вариантам!

1. Объявление карантина.

2. Объявление еще одной нерабочей недели.

Такое решение может принять только оперативный штаб Волгоградской области.
 Вам направлен запрос по педагогическим работникам. Вы должны понимать (Ф.И.О. - предмет)  в случае продления нерабочей недели, кто из педагогов сможет делать это удаленно? Кому возможно разрешить воспользоваться рабочим компьютером дома (передав по акту или по доверию), особенно учителям имеющим детей школьного возраста(что бы и учитель и ребенок могли заниматься), а так же кто не сможет это делать, кому нужен индивидуальный подход. 
Ситуация сложная, но мы вместе выйдем из нее с достоинством!!!

Я в вас ВЕРЮ!!! И знаю, что мы со всем справимся!!!!

Завтра я работаю на «удаленке».  Все вопросы сможем обсудить – звоните, пишите.  
С уважением,

С.А. Рассадникова 
В период дистанционного обучения всех школьников Волгограда, имеющих право на бесплатное горячее питание, обеспечат продуктовыми наборами. Соответствующее решение принято сегодня на внеочередном заседании Волгоградской городской Думы. Нововведение коснется более чем 27 тысяч учащихся.

Выходить не к доске, а в интернет. Сейчас это стало реальностью, вынужденной мерой для учащихся. В целях предотвращения распространения коронавирусной инфекции школы, лицеи, гимназии Волгограда планируют 6 апреля перейти на дистанционное обучение. Пока учащиеся дома «грызут гранит науки», перед взрослыми стоит задача не только сохранить прежний темп обучения, чтобы за внеплановые каникулы дети не отстали от программы. Но и обеспечить полагающиеся ученикам льготы.

– Наши дети переходят на дистанционное обучение и, соответственно, мы откорректировали своим решением, которое сегодня принято по категориям наших школьников, которые относятся к категориям льготным, по питанию. То есть они будут получать продовольственные наборы, находясь на дистанционном обучении, – рассказал Владлен Колесников, председатель Волгоградской городской думы.​

Речь идет о первоклассниках, детях из малообеспеченных и многодетных семей, состоящих на учете у фтизиатра, школьниках с ограниченным здоровьем, детях-инвалидах, а также учащихся образовательных учреждений, имеющих интернат.

В школьной продуктовой корзине будет все то, что рекомендует в таких случаях Роспотребнадзор: крупы, макароны, консервы, сгущенка, печенье, соки.

Для любой семьи такой бесплатный продуктовый набор будет хорошим подспорьем.

– Организаторы питания будут доставлять его в каждое образовательное учреждение. Классными руководителями будет составляться график получения, – пояснила Ирина Радченко, руководитель департамента по образованию администрации Волгограда.

Продуктовые наборы планируют выдавать не каждый день, а раз в неделю. Информация о времени получения будет передаваться классными руководителями в родительских интернет-чатах.

На внеочередном заседании депутаты Волгоградской городской думы также обсудили блок вопросов, связанных с внесением изменений в Правила землепользования и застройки. Принято решение расширить спортивно-рекреационную зону вокруг стадиона «Пищевик» в Ворошиловском районе. Здесь будет создан современный спортивный комплекс. Увеличится и территория, прилегающая к поликлинике № 4 нао улице Елецкой. Изменения связаны с предстоящей реконструкцией учреждения и реализацией региональной программы «Борьба с онкологическими заболеваниями».

                                        Отдел по образованию

            администрации Городищенского муниципального района

                                       Волгоградской области 

                                                       ПРИКАЗ    

       27. 03. 2020г                                                                                                 №  

                О мерах по реализации Указа Президента Российской Федерации 
от 25 марта 2020г. № 206 «Об объявлении в Российской Федерации нерабочих дней»
В целях реализации Указа Президента Российской Федерации от 25 марта 2020г. № 206 «Об объявлении в Российской Федерации нерабочих дней», учитывая санитарно-эпидемиологическую обстановку на территории Волгоградской области,  п р и к а з ы в а ю:

1. Руководителям образовательных учреждений Городищенского муниципального района  объявить с 30 марта по 3 апреля 2020 года нерабочими днями.

2. Определить численность работников в организации, обеспечивающих с 30 марта по 3 апреля  2020 года ее функционирование.
3. При определении численности работников, указанных в п.1 настоящего приказа, как правило, не привлекаются  к обеспечению функционирования организаций: 
- работники, имеющие малолетних детей, дети которых вследствие

- устанавливаемых в настоящее время режима работы образовательных  учреждений могут остаться без присмотра; 
- беременные и многодетные женщины, инвалиды; 
- работники предпенсионного и пенсионного возраста, работники, имеющие хронические заболевания.
4. Принять дополнительные меры по обеспечению безопасности организаций.

5. Обеспечить постоянное дежурство работников,  провести дополнительные инструктажи по вопросам антитеррористической и пожарной безопасности.
6. Ежедневно проводить осмотр зданий и прилегающей территории на наличие посторонних предметов, ограничить въезд автотранспорта на территорию.

7. Обеспечить проверку состояния и работоспособности систем оповещения, видеонаблюдения, связи.
8. Обеспечить в период с 6 апреля по 12 апреля 2020 года  функционирование в штатном режиме ресурсов для реализации образовательных программ с применением электронного обучения и дистанционных образовательных технологий, позволяющий реализацию образовательных программ в полном объеме, предусмотрев сроки предоставления отчетов обучающихся.
9. Провести разъяснительную работу с родителями о проведении образовательного процесса в дистанционной форме.
10. Контроль за исполнением приказа оставляю за собой.
Начальник отдела по образованию                                                         С.А. Рассадникова 

